

## 于根伟将任津门虎总经理兼教练组组长

## 津门寻根，登科后津味十足

3月29日，对于天津球迷来讲是一个值得纪念的日子，原本已经胎死腹中的津门虎，随着足协的一声官宣，竟然复活了。相比冠军球队江苏苏宁永远消失在职业足球舞台，津门虎能够活下来，完全可以称作劫后余生。中超联赛将按计划在4月20日开赛，津门虎重启之后要开展一系列工作的时间还是相对紧促。首先是确定管理层和教练组，津门足坛名宿于根伟时隔11年出山，据了解，他将成为新俱乐部的总经理兼教练组组长，对于其他班子成员的搭建以及球队人员的组合，主要是以天津人或者与天津有关的人为主。这家暂时由天津市体育局、足协托管的球队，未来将会成为一支天津味十足的球队屹立中超。

本版撰稿 特约记者 九河

泰达控股名存实亡  
全部重组金主稀缺

在中国足协官方宣布三级联赛准入之前，津门虎俱乐部就已经开始了重新组队的工作，一周的时间里，俱乐部明确了几个比较重要的环节。其中一个，就是股权的问题。早在3月22日，媒体就曝出津门虎即将官宣解散的消息，彼时津门虎俱乐部依旧由泰达控股主导，而泰达控股则是在过去三个多月的时间里，用实际行动表明了不再搞职业足球的决心。

那段时间，天津市体育局也做好了应对的准备，甚至准备从天津足协主办的业余联赛中，挑选一支队伍打中冠联赛，目标是冲击中乙，再度登上职业舞台，以便天津不至于成为2023年亚洲杯举办城市里唯一没有职业男足的球队。但从这个层面来讲，天津市的主管部门，还是需要一点门面的。

泰达控股早早拟好了解散文书，不过一直基于一些原因没有公布。后来，中国足协原定于3月23日公布的三级联赛准入名单，也遭遇推迟，其实最重要的原因，还是在于津门虎在一夜之间活了过来。从那一天开始，津门虎的重新筹建工作，就已经开始。有媒体报道，泰达控股在过去一周多次召开

内部会议，商讨在新俱乐部存在的情况下自身的去留问题，最后的答案依旧是否定的。

3月29日上午，津门虎俱乐部上交了准入需要的补充材料，并呈报了新俱乐部的股权结构，资料显示，新的津门虎俱乐部股权依旧和去年一样，泰达控股以及其所属的上级单位依旧是主要股东。不过从现实情况来看，天津市体育局同样也不再打算让“泰达系”存在于新俱乐部。

就在足协公布津门虎复活之后，媒体人曝出了津门足坛名宿于根伟即将成为新俱乐部的掌舵人，身兼总经理和教练组组长一职。知情人透露，俱乐部的所有管理层都将更换，董事长由体育局有关领导出任，总经理是于根伟，此外各大副皆为天津足坛的名宿。泰达控股在名义上虽然还存在于工商系统中，实际上未来已经完全退出津门虎的管理和注资。津门虎将以近似天津海海的托管模式，征战新赛季的中超。只是，在资金上新俱乐部没有绝对的金主，目前靠着天津市政府拉来的几家国有企业的品牌公司赞助。

## 归属感强烈，天津足球人八方支援

天津市体育局和足协这次邀请了天津足坛名宿于根伟来组建这支新的队伍，实则也为这支球队打上了一个很深的天津烙印。在2018赛季初，时任泰达主帅施蒂利克进行了一大轮人员清洗之后，天津元素实际上已经所剩无几，随着后来曹阳的退役，津门足球更是缺少了旗帜性的人物。而天津这座城市，在大多数人眼中，又有非常重视本土圈层的一种印象。

所以，当津门虎确定复活之后，天津市体育局和天津市足协打造了一个“天津的队，天津人来搞”的理念。在管理层和教练组的组建过程中，俱乐部召回了市内外的天津足球人，例如同为天津足坛名宿的孙建军、石勇、王军、张朝松、王俊、张力以及守门员教练王略。

石勇在球员时期曾两度效力于天津队，大部分职业生涯都在天津度过，随后在教练生涯带过泰达的梯队。曾经效力于天津泰达的孙建军，也是从1997年甲A时期就在泰达效力，一直

到自己的职业生涯末期，此次他也是新津门虎教练组的核心成员之一。王军也是两度效力天津，从甲A时期到中超泰达时期，后来担任了女足U19国家队的主教练。张朝松虽然不是天津人，但也曾天津权健的前身天津松江俱乐部效力过，后来出任了河北华夏幸福的助理教练，这一次和河北队合同到期，也收到了津门虎的组队邀请回来参与工作。守门员教练的任用，可以说是比较受人关注的，新俱乐部既没有召回此前泰达时期的门将主教练王毅，也没有起用刚刚转型的天津门将杨君，而是召回了曾经效力于广州富力的王略，不过王略并非天津本地人，也算是这个团队中增添的别样的点缀。

除了管理层和教练组具备十足的天津味之外，球员方面，新俱乐部也是召回了许多天津籍或者曾经在天津效力过的球员。根据网上公布的信息，已经是自由身的赵英杰、谢维军、谭望嵩等等球员都回到了球队。此外还有与

河北华夏幸福合同到期的门将杨程，也在30日出现在了泰达会馆。此前曾效力过天津海海的方镜淇也在其中。另外，职业生涯中效力过天津泰达的周其明、周通，都以自由身的身份回到了老东家。

这次归队的，大部分是原泰达队的球员，都是和津门虎还有合同的，部分已经成为自由身的球员也愿意回来。尤其是媒体还报道了，已经和成都蓉城完成签约和转会手续的宋岳也回到了天津。有消息称，宋岳已经拿到了泰达俱乐部开具的自由身证明，才得以和成都签约，但在接到津门虎召唤之后，他义无反顾地放弃了新合同，选择归队。这不仅是他本人对中超平台的向往，更是对天津足球的感情。他的重情重义，也受到了天津球迷的好评。

至此，新的津门虎的初步人员框架已经搭建完成，教练组以年轻的天津籍教练为主，球员以和天津息息相关的球员为目标，津门虎也正式开始了新赛季的联赛备战了。

## 欠薪债务还得泰达解决

其实从网上曝出的这部分名单也不难发现，今年新津门虎在人员的组织架构上，实力显然有所下降。去年泰达时期的主力球员，除了门将滕尚坤和宋岳之外，几乎没有归队。归队的基本上是有合同的年轻球员，和一些本该成为自由身的年轻球员和老将。

已经去到其他球队的主力球员，基本上都已经和新俱乐部有了新合同，他们有部分人员已经获得了俱乐部此前开具的自由身证明，代表着这部分球员已经和津门虎没有了关系。另一部分球员，虽然还没有获得自由身证明，但在津门虎复活之后依旧没有要重新回来效力的意愿，很大一部分原因，其

实是因为泰达去年在国内球员的薪水奖金支付上，存在长达八个月的拖欠问题。

相比之前托管之后，最终被债务拖垮的天津海海，如今托管之后的津门虎虽然也有债务存在，但情况并不如海海那么糟糕。首先是数额方面，海海此前累积的各项债务金额高达七个亿左右，泰达俱乐部只在去年有欠薪，媒体曝出欠薪的总额在三个亿左右。其中被欠薪最多的外援阿奇姆彭加盟深足的时候已经放弃津门虎的欠薪，同时一些已经获得自由身证明的球员，实际上也等同于放弃了欠薪，算下来，津门虎目前的负债还不到三个亿。

当然，也值得注意是，在现有已经回归的球员中，上赛季效力于津门虎的球员身上依旧存在去年欠薪问题没解决的情况。尤其是和俱乐部还有合同在身的球员，新俱乐部也需要尽快落实欠薪的补偿问题，毕竟足协有规定，欠薪超过三个月球员就可以仲裁成为自由身。尽早解决债务问题，也可以避免新一轮的人员流失。

在泰达控股完全退出新津门虎的运营和注资之时，其实也和天津市体育局以及新俱乐部管理层达成了共识，去年拖欠的球员们的工资和奖金，将依旧由泰达控股承担。其实，这也原本就在泰达退出时的计划范围内。

